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Ata nº 1134 da Sessão Ordinária nº 1126 do dia 5 de Junho de 2017, do Primeiro 
Período Legislativo - Sessão nº 19 

Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e dezessete, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Ver. Cláudio Chaves Maia saudou os colegas Vereadores, colegas 
Vereadoras, os nossos visitantes a Profª Fabiana, o Juliano e o Mauro Pigatto – contador 
da Prefeitura bem como os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense principalmente os 
Quevedenses que nos escutam nas terças-feiras. Nos expedientes oriundos do Poder 
Executivo foram lidos e baixados para deliberações nas Comissões na forma do Art. 46 
do Regimento Interno: Projeto de Lei nº 18, de 30.5.2017, que autoriza o Município a 
contratar temporariamente Agente de Combate a Endemias e o Projeto de Lei nº 19, de 
2.6.2017, que altera os Artigos 38, 39 e Parágrafo único e o Art. 41 da Lei Municipal nº 542, 
de 19 de Outubro de 2007, que dispõe sobre o Quadro de Cargos e Funções da Prefeitura 
Municipal de Quevedos e estabelece o Plano de Carreira dos Servidores, cria o Padrão de 
Referência Municipal – PRM (baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final). Não havendo outros expedientes oriundos do Poder Executivo foi realizado o 
intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do 
Legislativo foi também constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da 
Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Hélio Duarte Menezes; 
Ver. Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Zenildo Silveira Farias e do 
Partido do Movimento Democrático Brasileiro (PMDB) Ver. Domingos Soares da Silva e 
Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro. Em continuidade e sob deliberação do plenário a Ata nº 
1131 da Sessão Ordinária nº 1123 do dia 15.5.2017 e Ata nº 1132 da Sessão Ordinária nº 
1124 do dia 22.5.2017 - postas em discussão e votação foram aprovadas e a Ata nº 1133 da 
Sessão Ordinária nº 1125 do dia 29.5.2017 – distribuída para deliberação na próxima sessão 
ordinária. Também foram deliberados (os autores dispensaram a palavra – postas em 
discussão e votação foram aprovadas): Indicação nº 3, de 17.5.2017, de autoria do Ver. Hélio 
Menezes, solicitando a administração municipal para que seja retomado o “Programa 
Valorize seu Imóvel”, com o fornecimento de lajes, areia e meio-fio para a construção de 
calçadas em frente as residências; Indicação nº 2, de 2.6.2017, de autoria da Verª Solanja 
Baggio sugerindo que a administração municipal protocole junto a Secretaria da Receita 
Federal em Santa Maria requerimento tendo por finalidade obter veículo para uso do 
Conselho Tutelar do nosso Município; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 15, de 29.5.2017, 
emitido de forma favorável ao PL nº 16 e  o Projeto de Lei nº 17, de 23.5.2017, que autoriza 

o Município a contratar temporariamente Agente Comunitário. Não havendo outras 
matérias para deliberações do plenário e em continuidade aos trabalhos, passou-se ao 
Pequeno Expediente onde se manifestaram, pelo tempo regimental de cinco minutos 
(RI, Art. 203, Inciso II): como primeira inscrita se manifestou a Verª Solanja Baggio e 
iniciando saudou o Presidente da Casa Ver. Cláudio Maia, colegas Vereadores e a colega 
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Vereadora, os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense que nos escutam nas terças-
feiras, os visitantes desta Casa. Em sua manifestação a Verª Solanja agradeceu aos 
colegas pela aprovação da sua indicação e que se inscreveu neste pequeno expediente 
para falar a respeito da indicação que fez para a doação de um carro dos confiscados pela 
Receita Federal e pedir que a nossa Prefeita encaminhe ofício e protocole junto a Receita 
Federal para o mesma seja para uso exclusivo do Conselho Tutelar pois este órgão não 
possui veículo para atender sua demanda e vê que quando precisam  para fazer suas 
visitas pedem para a Secretaria de Agricultura, Secretaria de Obras, ou seja, para a 
Prefeitura Municipal pois estes carros são doados para as entidades sem fins lucrativos e 
que gostaria ainda de relembrar que hoje se deu início a Semana do Meio Ambiente 
Preservado: plantando uma semente de atitude onde o mesmo é uma parceria da 
Prefeitura Municipal e  EMATER juntamente com todas as Secretarias Municipais, Escola 
Estadual D. Pedro I e Pelotão Mirim e ressalta a importância das atividades propostas de 
cinco a nove de junho para que possamos contribuir com a conscientização de nossos 
munícipes transformando a nossa cidade em um lugar mais agradável para se viver pois 
trabalhando, junto poderemos fazer mais e melhor onde agradecemos e contamos com a 
participação de todos. Ainda se manifestando a Verª Solanja disse que gostaria de 
também frisar a importância de uma reunião que será realizada no dia sete do seis na 
Câmara Municipal de Vereadores, às nove e trinta da manhã onde serão debatidos 
diversos temas relacionados a sucessão familiar, o fortalecimento da juventude rural, a 
proposta é uma iniciativa da EMATER e do Comitê Gestor Municipal  da Juventude e 
pedimos o apoio dos pais e dos jovens rurais com idades entre quinze e vinte e nove anos 
para que participem e auxiliem na formação do grupo, vamos fortalecer aqueles que 
representam o futuro das atividades agropecuárias do nosso município e por hoje era 
isso e muito obrigado. Segundo inscrito o Ver. Hélio Menezes que se manifestando 
saudou o Presidente da Casa o Ver. Cláudio Chaves Maia, colegas Vereadores e 
Vereadoras, os nossos visitantes que nos dão a honra de suas presenças a Profª Fabiana, 
Prof. Juliano e o Mauro Pigatto - Contador da Prefeitura Municipal, que sejam bem 
vindos a esta Casa e a todos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua 
manifestação disse que vem a esta sessão onde gostaria de fazer uma pequena, um 
comentário sobre a indicação que fez nesta sessão ordinária para que seja retomado o 
Programa Valorize seu Imóvel e que a Prefeitura, a administração municipal olhe com 
carinho sendo que sabe que muitos vão achar que é difícil mas é um programa que já 
existiu e deu certo quando ele era Prefeito em dois mil e dois nós executamos este 
programa podendo dizer que foi um sucesso e hoje, por exemplo, a Prefeitura e a 
administração podem fazer com nosso município para embelezar além de melhorar o 
passeio na frente das residências e valorizando as residências e também facilita os 
pedestres para transitarem mais de verdade. Considerou ainda o Ver. Hélio que como 
deu certo e tanto deu certo que a Av. Francisco Dias dos Santos em parceria ali com a 
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dona Eva, com a Joice, enfim, com todos os moradores dali foi construído o passeio dos 
dois lados ali naquela época e ali na Rev. Vergílio que é aquela ruazinha na frente da 
oficina do Tovar foi feito também, a Humaitá praticamente quase toda a Humaitá do 
ambulatório até ali na frente do seu Fermino, na frente do pavilhão comunitário e não 
porque queira se exaltar e dizer que na sua administração foram feitas mais coisas mas 
só para relembrar que é um programa que dá certo e funciona pois funcionou sendo que 
a Prefeitura fornecia a laje que é muito caro para a pessoa construir e que fornecendo a 
laje, a areia principalmente lá (dirigindo-se a Verª Solanja) na Rua Osvaldo Cruz lá que é 
uma região que está muito sem passeio ali no Jardim Rural e acha que é ali que precisa 
mais de fazer onde aqui no centro até que está bem já, a Iguapeí, na Humaitá já estão 
praticamente quase tudo já, tem passeios mas no Jardim Rural bastante residências sem 
passeios em frente, então, por isso é que a gente vem aqui falar e como já disse que é 
um programa que já foi testado e não sai tão caro porque a pessoa, a administração daria 
a laje e a pessoa daria a mão-de-obra e facilita para os dois lados e seria isso e o seu 
muito obrigado. Terceiro inscrito se manifestou o Ver. Domingos Soares saudando a 
Mesa Diretora, o Presidente desta Casa, Vereadores e Vereadoras, nosso Diretor Celso e 
visitantes e também os ouvintes da Rádio de São Pedro do Sul. Em sua manifestação 
disse que se inscreveu neste pequeno expediente para solicitar ao senhor Evandir Lemos 
– Chefe dos Serviços Urbanos – a limpeza do poço negro das COHABs mais 
frequentemente pois com este tempo de chuvas está enchendo muito rápido ali vindo 
poluir o meio ambiente causando reclamações dos moradores que moram ao redor do 
mesmo e acha que o Executivo vai ter que dar um jeito de fazer outro poço porque só 
aquele não vence, tem vertente e não é só a água dos moradores que desce também 
sempre está minando água ali e os moradores em roda ali tem que estar com a casa 
fechada por causa dos bichos peçonhentos ali que começam entrar nas cozinhas e então 
acha que o Executivo mais certo vai ter que fazer outro onde já falou hoje de manhã 
cedo onde esteve na Prefeitura fazendo o pedido onde o Evandir e que foi bem recebido 
e ele mandou de vereda lá aquele carro que puxa a água do poço negro e por enquanto 
está seco mas se chover amanhã ou depois de amanhã já começa a encher de novo e 
daquela polêmica entre os moradores e então, quer que o Presidente desta Casa 
encaminhe este seu pedido e que desde já agradece. Quarto e último inscrito o Ver. 
Jandir Arend que iniciando sua manifestação saudou o Presidente Ver. Cláudio Chaves 
Maia, colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, o Mauri Pigatto 
nosso colega, a Profª Fabiana e o Prof. Juliano bem como os ouvintes da Rádio Municipal. 
Disse o Ver. Jandir que se inscreveu apenas para chamar a atenção que hoje é o Dia 
Nacional do Meio Ambiente para que as pessoas se conscientizem mais e que cuidem 
mas da natureza como do desmatamento desmatando menos, menos queimadas, o 
pessoal não largar pneus, plásticos, latas que a gente vê nas beiras das estradas aí como 
galões de plástico de veneno e isso aí polui muito a natureza onde antigamente a gente e 
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ele quando era guri passava o dia inteiro no sol e nãos e queimava e hoje tu não pode 
ficar meia hora no sol que, então, isso aí faz parte tudo do que o homem não está 
cuidando da natureza, então, só queria chamar a atenção para isso aí e que as pessoas se 
conscientizem mais começando aqui por Quevedos mas é no Rio Grande, é no Brasil, é 
no mundo um caos e a gente sabe que quem mais polui são as grandes indústrias mas a 
gente começando por aqui se conscientizando tem a certeza que para o futuro dos nosso 
filhos vai ser melhor e era isso e obrigado. Finalizando, o Presidente disse que todos os 
pedidos são de suma importância onde sempre falou aqui nesta Casa, pois os pedidos 
que os colegas Vereadores fazem tem que serem vistos com bons olhos pois são pedidos 
que fazem para a comunidade e para nosso Quevedenses e que todos serão 
encaminhados aos órgãos competentes para que sejam realizados o quanto antes. Assim, 
cumprida a pauta e ordem do dia, encerrando a sessão agradeceu a presença de todos e 
marcou a próxima sessão ordinária para o dia doze de junho de dois mil e dezessete, 
segunda-feira, às dezoito horas, neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao 
final desta sessão foram presididos pelo Ver. Cláudio Chaves Maia e secretariados pelo 
Ver. Zenildo Silveira Farias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu Ver. 
Zenildo Silveira Farias, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na forma 
do Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Zenildo Silveira Farias    Ver. Cláudio Chaves Maia  
Secretário       Presidente 
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